

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
Среда
20 мая
1942 года.
№ 53 (1631)
Цена отд. № 5 к.

Сеять быстро и хорошо

Передовые колхозы района «Красный пахарь» и «Пробуждение», Лапшангского сельсовета, закончили сев зерновых и льна.

Близок к окончанию сева колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, Дерябинский колхоз, Макарьевского сельсовета, и ряд других колхозов. Завершает сев Звернинский сельсовет. Однако, позорно отстают с севом колхозы Ново-Никольского, Богородского, Макарьевского и Горкинского сельсоветов.

Сейчас лучшие сроки сева льна, однако, посев льна развернут в районе медленно. Если Антонихинский, Звернинский сельсоветы 18 мая посеяли более чем по 100 га, то Богородский сельсовет только 35 гектаров, а Лапшангский посеял всего 15 гектаров. Отставание объясняется только тем, что здесь с севом льна не торопятся.

Лен — одна из важнейших технических культур, с посевом его нельзя медлить ни одного дня. Каждый колхоз должен организовать дело так, чтобы сев льна был закончен в течение ближайших двух-трех дней.

Шире фронт весеннего сева, мобилизуем все силы на успешное окончание сева.

Засеем каждый гектар земли. Дадим фронту и стране больше хлеба!

Приказ товарища Сталина зовет к новым победам на севере! Для тружеников колхозной деревни, как и для всех советских людей, приказ товарища Сталина — это боевой приказ нашей социалистической Родины. И этот приказ будет выполнен.

Посеяли высоким качеством

Колхозники деревни Карасихи работают по-боевому. На сортоучастке, они закончили посев в течение пяти дней, работа произведена в соответствии агрономических правил. Заложены опыты около ста сортов зерновых и зернобобовых культур.

Хозяйственно-урavnительный посев был проведен в три дня с выработкой шесть га в день одной связкой.

По-стахановски работали на севе Хрулева М. В. и Седунов М. М. **Т. Белевцев**, зав. Варнавинским госсортоучастком.

Передовики сева

Колхоз «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета, закончил сев зерновых и бобовых культур. Близок к окончанию сева и Дерябинский колхоз.

А. Синворцов.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносятся на районную Доску Почета:

1. Смолин Дмитрий Сергеевич, 72-х лет, пахарь колхоза «Культура», Богородского сельсовета, вспахивающий по 0,80 га, при норме 0,50 га.

2. Малышева Антонина Алексеевна, пахарь-звеньевая колхоза «Вперед», Варнавинского сельсовета, выполняет норму выработки на 150 процентов.

3. Бролиш Виктор Эдуардович, пахарь колхоза им. Жданова, Богородского сельсовета, вспахивающий по 0,78 га, при норме 0,60 гектара.

4. Худяков Алексей Васильевич, севец колхоза «Память Красица», Макарьевского сельсовета, выполняющий нормы выработки на 160 процентов.

5. Миловидов Леонид — 14-летний подросток колхоза имени Молотова, Макарьевского сельсовета, выполняющий нормы выработки на пашне на 140 процентов.

6. Колхоз «Пробуждение», Лапшангского сельсовета (председатель тов. Чукунов), за успешное проведение сева зерновых и льна.

7. Колхоз «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета (председатель тов. Седов), за успешное проведение сева зерновых и льна.

Закончили сев зерновых и льна

Колхоз «Красный ударник», Горкинского сельсовета 17 мая закончил сев зерновых и льна. Сейчас колхозники сеют яровые

культуры сверх плана и производят посадку картофеля. Засажено картофелем три гектара. **М. Колесенин.**

Производят посадку картофеля

Закончился сев зерновых и льна в колхозе «Пробуждение», Лапшангского сельсовета, и приступили к посадке картофеля.

Хорошо работали на севе севцы колхоза т.т. Башуров К. Н.

Огурцов М. Е., дневное задание выполняли на 125 процентов. Пахари Уткин П. И. 73-х лет и Сыроегина Т. П. — на 135 проц. Закончен сев зерновых и в колхозе «Новая деревня».

Т. Соловьева.

Первыми закончили сев в колхозе

Успешное проведение весеннего сева зависит главным образом от хорошей подготовки тягловой силы. Поэтому еще задолго до начала полевых работ в нашей Клячинской бригаде начали готовить коня к весенним полевым работам: коней поставили на отдых, дали им усиленное кормление.

Как только поспела почва, бригада приступила к выборочной пахоте. Пахота производилась на глубину 15 сантиметров, бороновали почву в три следа (сначала шпиглевками, затем пружинными боровами и снова шпиглевками). С первых же дней полевых работ пахари, севцы и бороновальщики ежедневно перевыполняли установленные нормы выработки. Так, пахари Морозов П. Т. и Ветoshкин Н. В. выполняли норму выработки на 125 процентов, севец

Ветoshкин В. Н., работая на 7-рядной селялке, — на 150 процентов. Благодаря дружной, слаженной работе всей бригады мы провели сев яровых культур в сжатые сроки и уже 18 мая закончили посев зерновых и технических культур. Сев производили исключительно сеялками, яровизированными семенами. Семена льна протравили сухим способом.

Под лен рассылали местные удобрения из расчета 4-х центнеров на один гектар.

Вчера начали готовить почву под картофель.

Проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — вот наша помощь фронту и стране.

В. Морозов, бригадир колхоза «Ленинский путь».



Отважный минометчик младший лейтенант тов. Быков под огнем противника проводит линию связи с новой огневой позицией на наблюдательный пункт.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцовом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких

орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легкопехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в гор. Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявленные трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табак была заложена адекая машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Прошли военную подготовку

В средних школах района прошли испытания по военной подготовке. Все учащиеся 9-10-х классов успешно овладе-

ли военными знаниями, закончив программу всеобщего обязательного военного обучения.

Ф. Дурандин.



В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполкомом и обкомом ВКП(б) утверждены для колхозов области районный план урожайности сельскохозяйственных культур и задания по продуктивности животноводства на 1942 год.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в пятидневный срок опубликовать в местной печати по колхозный план урожайности по отдельным культурам и задания по продуктивности животноводства на 1942 год, за перевыполнение которых колхозники полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм получают дополнительную оплату. В десятидневный срок довести до колхозов и утвердить на собраниях колхозников план урожайности по культурам и задания по продуктивности животноводства для полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм.

Установлено, что право на по-

лучение дополнительной оплаты труда за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеют только те колхозники, которые выработали обязательный для колхозников минимум трудодней.

Облизполком и обком ВКП(б) считают неправильным, что некоторые райисполкомы и райкомы партии устроились от руководства проведением дополнительной оплаты в колхозах, не поняв всей важности этой системы поощрения для повышения урожайности и подъема животноводства, вследствие чего во многих колхозах она оказалась непроведенной.

В ряде колхозов существует неправильная система оплаты труда колхозников. Начисление трудодней работникам животноводческих ферм производится по количеству обслуживаемого скота, вне зависимости от его про-

дуктивности. В некоторых колхозах до сего времени не изжит поденщина.

В Красно-Полянском и Заключеновском колхозах Перевозского района работники животноводческих ферм оплачиваются или по количеству обслуживаемых голов скота, или просто поденно. В полеводческих бригадах этих колхозов поденщина также имеет большое распространение.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны исправить эту серьезную ошибку в деле руководства колхозами и добиться проведения системы дополнительной оплаты во всех колхозах, повседневно руководя этим делом.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено опубликовать в местной печати материалы о результатах проведения в колхозах дополнительной оплаты по полеводству и животноводству.

План урожайности сельскохозяйственных культур по районам Горьковской области на 1942 год (в центнерах с га)

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Озимая рожь	Озимая пшеница	Яровая пшеница	Овес	Ячмень	Просо	Греча	Бобовые	Все зерно-высе
Варнавинский	13,5	11,0	9,0	11,5	—	—	—	8,5	12,2
Кр.-Баковский	12,0	11,0	8,5	11,5	—	8,5	—	8,0	11,5

План урожайности сельскохозяйственных культур по районам Горьковской области на 1942 год (в центнерах с га)

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Лен		Конопля		Капуста		О в о щ и				Лук
	Волокно	Семя	Волокно	Семя	Поздняя	Ранняя	Огурцы	Томаты	Морковь	Свекла	
Варнавинский	3,5	3,3	—	—	150	120	90	80	100	100	60
Кр.-Баковский	3,5	3,0	—	—	150	130	100	90	100	100	60

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Картофель	Корнеплоды	Силосные	С е н о			С е м е н а				
				Многолетние травы	Однолетние травы	Естественные сенокосы	Клевера	Люцерны	Тимофеевки	Лугопастбищ.	Вики
Варнавинский	110	130	110	23	—	16	1,0	—	—	—	8,0
Кр.-Баковский	115	130	110	22	—	11	1,0	—	—	—	8,0

Боронование озимых

Боронование озими ржи и озимой пшеницы весной имеет громадное значение для повышения урожайности.

В течение осени, зимы и весны почва сильно уплотняется, образуется плотная корка. В такой почве не достает воздуха, а поэтому нет жизнедеятельности бактерий. Растения задыхаются и желтеют, быстро испаряется влага, происходит иссушение почвы.

По всем этим причинам боронование озимей является одним из неотложных и необходимых агротехнических мероприятий. Очень важно установить срок боронования. Не нужно бороновать рано когда почва мажется и пристаёт к зубьям борона, также не надо запаздывать, когда уже почва просыхает и образуется плотная верхняя корка, при уничтожении такой корки выворачиваются крупные комья земли, отламываются целые плитки и повреждаются растения.

Сейчас самый подходящий для боронования момент. С боронованием не надо запаздывать ни одного дня. Бороновать необходимо тяжелыми боронами с прямыми железными зубьями, лучше всего железной бороной зигзаг. Нужно устроить так, чтобы борона ходила плавно — не прыгала. Бороновать в обяза-

тельном порядке нужно поперек рядков.

Перед боронованием, озими очень полезно подкормить минеральными удобрениями: аммиачной селитрой, калийной солью, суперфосфатом. Своевременное боронование и подкормка озимых повышает урожайность на 30—40 процентов.

Агроном — Г. Долинин.

Открылись детские ясли

В Потанинской бригаде колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, откры-

лись сезонные детские ясли. На днях начнут свою работу еще четыре точки.

Рогожина.

Выращивают рассаду

В колхозе «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, в нынешнем году на площади в 7 гектаров будут выращиваться овощи.

Сейчас в парниках колхоза для высадки в грунт готовит-

ся рассада помидоров, капусты, табака, сахарной, кормовой и столовой свеклы.

Через два-три дня будет произведена пикировка рассады помидоров.

Задания по продуктивности животноводства по колхозам Горьковской области на 1942 год

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Удой молока на одну фуражную корову (в кг.)	Настриг шерсти на одну овцу, наличную на начало года (в кг.)	Выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок ст. года, наличных на начало года (голов)	По пчеловодству		
				Валовый сбор меда на пчелосемью, наличную на начало года (в кг.)	В том числе товарного (в кг.)	Валовый сбор воска на пч. семью (в кг.)
Варнавинский	1200	2,2	150	38	18	0,9
Кр.-Баковский	1200	2,2	150	38	18	0,9

Задания по продуктивности животноводства, установленные одинаковыми для всех колхозов области

Сохранение и выращивание телят от каждых 100 коров и нетелей, наличных на начало года 85 голов.

СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ ПРИВЕС МОЛОДНЯКА В ГРАММАХ:

	До 6-месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швицкая и остфризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швицкой, остфризской пород; ярославской, юринской, красногорбатовской пород и их метисы	450	380	300
Прочий скот	400	350	300

ПО СВИНОВОДСТВУ:

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 мес., наличную на начало года 12 поросят.
Живой вес откормочной свиньи в возрасте 10 месяцев при условии выполнения плана откорма 90 кгр.

ПО ПТИЦАМ:

Яйценоскость на одну несущку кур 75 яиц.
» » » » уток 35 »
» » » » гусей 15 »
Выращивание молодняка птицы до 6-мес. возраста: цыплят и уток 85 проц.
Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года 5 гусят

ПО КРОЛИКОВОДСТВУ:

Выращивание крольчат до 6-месячного возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года 11 голов.
Сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом 400 грамм.
Размер сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок 40 проц.
(Печатаем сокращенно)

Проверочные испытания проведем на отлично

Здравствуйтесь товарищи комсомольцы и пионеры Макарьевской средней школы!

Вам, дорогие друзья, в прошлом моим воспитателям и товарищам, шлю я свой горячий боевой привет и желаю успехов в вашей работе и учебе! Для всех вас все ближе и ближе с каждым днем приближаются весенние проверочные испытания — государственный экзамен перед родиной.

Я уверен в том, что вы сейчас упорно и серьезно готовитесь к проверочным испытаниям и успешно их сдадите, что среди вас не будет ни одного человека, получившего плохую отметку.

Дорогие товарищи! Вот уже скоро 11 месяцев, как героическая Красная Армия вместе со всем советским народом защищает честь, свободу и независимость нашей родины, рассеяла славу о «непобедимости» германской армии, успешно ведет наступательные бои.

В эти суровые и грозные для родины дни, вы со всей стра-

стью пылкой молодой души должны способствовать быстрейшему разгрому врага. Наступил сезон весенне-летних полевых работ. И как только закончатся занятия в школе, многие из вас сядут за руль трактора, станут севцами, пахарями, жнецами и т. д. Работайте, не жалея сил! Знайте, что ваш труд высоко ценит партия, правительство и лично товарищ Сталин.

Я так же, как и вы, занят напряженной учебой. Изучаю военную технику и боевое вооружение Красной Армии. Скоро я закончу курсы политруков и займу свое место в рядах действующей армии. Сейчас у нас начались зачетные экзамены и я беру на себя обязательство сдать их только на «отлично» и вызывать вас на социалистическое соревнование.

Надеюсь, что вызов мой будет вами принят.

С красноармейским приветом, курсант военно-политического училища В. Панин.

Отв. редактор А. Бубнов.